



Facebook



P.2 控煙加辣十招 排隊全面禁吸

P.3 端午節長周末 港鐵增400班車



## 大耳窿頻恐嚇累家人受滋擾 迎歐國盃警嚴打外圍賭網

# 預 300 萬 債 破 產 賭 波

隨着互聯網科技發展，外圍賭博轉趨數碼化及多元化，落注更加便捷和隱蔽，市民經網上非法賭博廣告就能輕易進入賭網，由「小試牛刀」以至沉淪賭海債台高築，甚至被威逼出賣銀行戶口助洗黑錢，連親朋和公司都被「大耳窿」滋擾。兩名接受平和基金戒賭服務成功戒賭的前賭徒，日前向記者講述輸到破產、離婚的慘痛教訓，告誡市民賭博害人害己。歐國盃足球賽將於下周六（15日）開鑼，警方將展開情報主導的反賭行動，打擊外圍賭博集團。

從事資訊科技業的K先生日前受訪時憶述，在5至6年前開始染指賭博，透過不同外圍賭網賭博，「99%賭足球。」他認為網站提供不同的選項非常吸引，未料部分網站在他贏錢時限制投注額，或訛稱賬戶出現異常，「即使戶口入面有一定金額，都唔會畀你攞番，得不償失。」最終，他欠下200萬至300萬元巨債並破產。

由於他向親友及10間「大耳窿」借錢，「每次都係借幾千至一萬蚊……但要還double（雙倍）以上。」最終「大耳窿」登門「攝」恐嚇字條，一小時內向親友及公司打出幾百次滋擾電話。雖然家人幫忙還錢，但只是短期幫助，而他自行戒賭20至30次均失敗收場，最終向戒賭中心尋求協助，至今已有一年半沒有接觸賭博。

### 中年漢也都賭 妻嫌棄終離婚

戒賭8年的Ivan（55歲）表示，自己受原生家庭影響，11至12歲開始接觸賭博，中學及工作期間亦為了和同學同事「埋堆」，將賭博當成社交活動，總之「也都賭，過澳門、麻雀、啤牌，有賭博成分都有興趣。」Ivan其後再進一步涉足非法賭網賭博，「貪快，貪方便，輸錢唔使即刻界

錢。」即使他當時月入3萬至4萬元，惟因爛賭欠債100萬元，破產後再向「大耳窿」借錢，「但無錢還時會逼我，甚至騷擾屋企人，做嘢嘅地方，同你有關係嘅都會受影響。」

Ivan形容自己當時猶如「過街老鼠」，更對「大耳窿」上門追數產生陰影。雖然家人替他償還大部分債務，但妻子嫌他爛賭決定離婚，女兒也責怪他沉迷賭錢而沒有陪伴她成長。

有組織罪案及三合會調查科高級督察黃俊康分析，非法賭博轉趨網上化，賭客不需經外圍莊家或中介就可在社交平台及互聯網收到非法賭博訊息，部分賭網以在海外「合法註冊」誤導賭客，或使用非法營銷手段，以提供所謂優惠為名，誘使賭客使用具備匿名性和便利性的支付平台，例如經網上銀行、虛擬貨



不少人愛到酒吧看球賽。

幣為投注戶口充值或清算結餘。

有組織罪案及三合會調查科總督察黃宇徽表示，警方於今年首3個月偵破99宗嚴重賭博罪行，較去年同期的140宗減少29.3%。警方通過收集情報及執法，同時進行網上巡邏，及連同海外執法機關進行聯合行動，希望打擊跨地域性、具規模非法集團，同時投入資源宣傳教育，續與民政及青年事務局轄下「平和基金」緊密合作，提高市民守法意識。



Ivan：11歲已接觸賭博，麻雀、啤牌也都賭，最終欠債100萬元破產，妻子嫌我爛賭決定離婚。  
K先生：透過不同外圍賭網賭波，曾經向10間「大耳窿」借錢，無錢還就被恐嚇，最終欠債約300萬元破產。

### 警方近年打擊非法賭博罪行數字

年份	行動次數	拘捕人數
2023	793	6,101
2022	788	6,781
2021	742	5,731
2020	680	5,198
2019	560	3,296

\*嚴重賭博罪行包括營辦或管理非法賭場、收受賭注、街頭賭博等  
資料來源：香港警方

## 青少年賭博易成癮 最細8.1歲

賭博不但損失大量金錢，更會自毀前途，甚至有賭徒壓力爆煲而萌生輕生念頭。有研究顯示，有七、八成賭徒由年輕時代開始參與賭博，落注年紀最細更只有8.1歲。警察臨床心理學家胡展鵬表示，會否成為病態賭徒或患上賭博失調問題，青少年成長階段是非常關鍵時

刻，作為家長應以身作則，千萬不要鼓勵孩子參與賭博。

胡展鵬解釋，賭博失調是一種衝動控制失調的心理問題，例如賭徒偶爾在賭博過程中贏錢，就會得到滿足感及快感，導致他們覺得賭博是獎勵，最終令賭博行為不斷重複和加劇；另一類現象是「接近勝

利效應」，就像玩角子老虎機一樣，賭徒會每次覺得「差少少就會贏」，深信距贏錢距離越來越近，從而強化賭博行為。

他指出，不少賭博個案均在大型賽事首次接觸賭波，其後變得不能自拔而成為病態賭徒，故提醒年輕人切勿因為好奇及好勝而參與賭博。



警方加強打擊外圍賭博集團。